

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
св. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарвекского ч. 12.

Внесма приймають ся
лиш франковані.

Реклапси
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
женєм оплати поштової.

Рекламації
взвпечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзєвників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

З Ради державної.

На вчерашнім засіданю палати послів приступлено до дискусії бюджетової. Референт провізорії бюджетової пос. Скене жалував ся на невідрадні відносини парламентарні, через що парламент не може як слід вести контролі над господаркою державною. Бесідник пригадав сцену з палати послів, коли два послы нараз промавляли і ганьбили себе взаімно та кидали ся на правительство. Опісля обговорював Скене пильні внесення в справі поліпшеня платні урядників і противив ся наглому трактованю справи, хоч признавав, що матеріяльне положенє урядників єсть невідраднє. Що до загального права голосованя, то всі знали, що мусить до того прийти. (Тут відзивають ся голоси: Се не належить до провізорії бюджетової. — Гр. Штіргк: Протестуємо против того, щоби ви давали нам лекцію о загальнім праві голосованя). Референт звернув відтак на народні спори і остаточно закінчив свою бесідою просьбою о принятє провізорії бюджетової.

Опісля промавляв пос. Жачек і доказував, що причиною всего злого в Австрії єсть дотеперішня ординація виборча, прикросна для Німців, котрі мимо того своєю обетрукцією за-

били парламент. Чехи мають надію, що Австрія дійде ще до розцвїту. Бесідник заявив, що чєскі послы приняли ідею загального голосованя, будуть єї підпирати і о ню бороти ся. Бесідник остерігав правительство перед такою реформою, котра би дала такий вислід як теперішня ординація. Борба національна — казав пос. Жачек — не щезне з парламенту через загальнє голосованє, але треба з тою реформою перевести основну ревізію конституції з уваглядненєм факту, що Австрія єсть союзом держав, повставшим з історичного полученя кількох королівств і країв, котрих відносини сугь відмінні. Було би в інтересі загального добра, як би соймам дано автономію і таку компетенцію, яка відповідає тій ріжнородности відносин.

Промавляло ще кількох бесідників а відтак забрав голос президент міністрів бар. Гавч і сказав, що в справі положеня урядників єсть єго обовязком в імени правительства не розбуджувати занадто великих надій і не давати занадто великих приречень. Тим не хоче сказати, щоби правительство не хотїло піти так далеко, як зі взгляду на відносини фінансові може піти. В комісії бюджетовій правительство буде мати нагоду звернути увагу на то, який стан фінансовий був би конєчний. Відтак перейшов бар. Гавч до обговореня реформи

виборчої і сказав, що закиди, піднесені против правительства, мовби оно лиш хотїло втворити нову ситуацію, несправедливі. Таке говоренє то хіба вираз того, що кождий має право висказувати свою гадку. Того права жадає президент міністрів і для себе і заявляє з цілою рішучістю, що правительство в лютім слїдуючого року внесе заповідженє не предложенє.

Наведені доси закиди не могли відвести правительства від того наміру ані єго захитати. Гадаємо — казав президент міністрів — що реформа виборча єсть конєчна і дало би ся навести численні голоси з послїдних літ, що єї домагають ся. Міністер думає, що се средство доведе до ціли, а що до порушених обав, то они в міру поступу праць над предложенєм заявили, що також послїдні в тій справі сумніви у правительства щезли. Президент міністрів просив наконєць о принятє провізорії бюджетової.

Пос. Николай Василько заявив, що причиною всего злого, якого Русини дізнають в Австрії, єсть несправедлива ординація виборча. Річ проста, що Русини займають супротив правительства вижидаючє становищє. Бесідник завіряв, що він ані нарід руский не успоблені ворожо супротив народу польского. Польски і Русини в Галичинї сугь за загальним

15)

В американських містах промислових.

Після Е. Гессе-Вартеґа — зладив Ю. Вербин.

(Дальше).

Не завжди було в Пітсбурзі так повнодиму, так погано, страшно і гидко для чужинця, що тут заїхав, як нині, коли запах нафти, газу і сірки мішає ся иновід з душачим димом, коли чорний товстий порох вугля і саджа осїдають на сорочці і маншетах, на папері до писаня, на столї, на тарелях і обрусах в столових саях, на постели, занавісах, в спальні і коли треба лиш рукою потерти ся по лицю, щоби стати сальоновим мурином; коли сягаючи аж до хмар закончені будинки поробили з вузких, оживлених, гутірних улиць темні дебри для всего руху, в котрих все лиш око до того крутить ся, щоби виробити як найбільше сталї, видобути як найбільше вугля, наробити як найбільше скла, а при тїм всім, що найважнїше, заробити як найбільше!

Півтора сотки літ тому назад вела ся тут борба не о гроші, але о панованє білих над чорноношкірими, а як она закінчила ся в користь білих, то знов білі зачали вести війну самі з собою, Англіїці з Французами. Під ту пору стояла тут коло сутєчи двох рік, Мононґаґеґа і Аллеґені, на тїм плоскім клинці, де тогї ріки сполучають ся у велику ріку Огайо (Ohio), мала кріпость, обведена мурами з частоколами. Єї побудували Французи і назвали Форт Ді-

кев (Fort Duquesne). Тодї були ще Французи панами в північній Америці, але їх любі сусїди з тамтого боку каналу Ля Манш, Англіїці, відзначали ся вже тоді своєю „безкористовностю“, котрою й до нині люблять чванити ся. Північна Америка була смачним кусником для них і они видирали єго Французам дрібку по дрібці, а під конєць 1758 р. мали Французи ще лиш тоту кріпость Дікен в своїх руках. Англіїський генерал Форбс (Forbes) пустив ся був і туди зі своїм войском.

Вечером дня 24 падолиста розложив ся він табором недалеко тої кріпости, але коли на другий день хотїв брати приступом кріпость, побачив з неї лиш велику купу румовища. Французи в ночи уступили ся, а французский прапор з білими ліліями щєз від тої пори на завжди із західної Америки. По них запанували тут Англіїці бодай на пів сотки літ. На місци форту Дікен побудував Форбс новий форт і назвав єго в честь великого англїйского мужа державного, Віллема Пітта, Пітсбургом, і тут стоїть ще до нині один острог, довкола котрого в пізнїйших часах побудувало ся місто.

Требаж знати, що той Пітт має і для Американців велике значінє, бо хоч певно мимоволї, але все-таки причинив ся до основаня теперішних Сполучених Держав північної Америки. Віллем Пітт, званий також старшим Піттом для відріжненя від свого сина, був сином Томи Пітта, губернатора в Мадрасї і родив ся 1708 р. Він служив у войску, але коли єго вибрано до парламенту і він прилучив ся до опозиції, то єго виключено з войска, а він переки-

нув ся тоді зовсім на поле політичне і тут здобув собі славу великого політика і титул лорда Четем (Chatham). За єго часів настали були спори межі Англією а єї колонїями в північній Америці, котрі остаточно закінчили ся тим, що тогї колонїї відорвали ся зовсім від матерного краю і дали початок до теперішних Сполучених Держав північної Америки. А то ось як було:

Англіїський король Юрій і єго міністри хотїли через англїїський парламент наложити податки на колонїї. Таке оподаткованє само по собі не було би нічого несправедливого, бо коли Англія вела з Францією і єї союзниками семилїтню війну, котра дуже значно збільшила єї довги, то головно лиш задля колонїї. Та й Американці взагалї не дуже були противні тому, щоби також причинити ся дечим до видатків державних; они хотїли навіть добровільно зложити ще більшу силу, як тота, котру була би Англія зібрала з наложених на них податків: але они зовсім справедливо не хотїли приязати тої основи, на якій опирало ся жаданє парламенту, або иншими словами, они не хотїли згодити ся на то, щоби парламент, котрого більшість заступала не нарід але лиш англїйську аристократію, важив ся накладати на них податки. При тїм опирали ся они не лиш на позитивнє, грамотами запорученє право, але й на загальнє право природи і право людскости.

Отже в тїм спорї межі Англією а єї колонїями розходило ся взагалї о засаду, а що під ту пору новє зі старим не могло погодити ся, то борба північних Американців з Англією

голосованем. Коли буде дана справедлива ординація виборча, то межі представителями народу польського і руского дасть ся знайти якийсь спосіб життя. Бесідник остерігав перед введенням посередних виборів, котрі Русини поборювали би з цілою рішучістю. Русини поки що не мають причини змінити свого становища і дають правительству лиш задаток на довіре, лиш провізорію довіря. Дальше доказував бесідник, що жиди у вехідній Галичині і на Буковині хотіли би мати свою репрезентацію і підносили великі жаданя Буковинців.

На тім перервано дискусію а слідує заслідане назпачено на нині.

Чи то не революція в Росії?

Читаємо в телеграмах з Росії дивні і страшні вісті про події, які може викликати хіба лиш революція і аж не хочемо вірити, що би то все було правда, щоби так дійсно діяло ся в тій Росії, в котрій ще кілька місяців тому назад самодержавіе та чиновництво дусило всяку хоч би й найслабшу тіль якогось свободнішого руху. Є у нас навіть газети, котрі старають ся вмовити в своїх читателів, що то все неправда, що тепер доносять заграничні газети про події в Росії, а тимчасом показує ся, що в Росії таки справдешна революція, переверот, о яким ми можемо мати лиш слабе понятє. Перед нами лежить ч. 242 виходячої в Петербурзі вже 93-й рік газети „Син Отечества“ з дня 12 грудня с. р. Нехай би у нас в Австрії поважились так писати яка небудь газета! Певно би не побачила світла божого. Придивім же ся ближше сему числу.

Зараз на першій стороні перед редакційною частию знаходять ся після звичаю в Ро-

стала ся разом і посівом тих революцій в Європі, які безпосередно по тім настали. То можна би доказати хоч і не з цілого ходу північно-американської революції, то вже з бесід старшого Пітта, з тих завзятих демократичних статей в газетах, які появлялись тоді (1769) під іменем листів Юніуса, і з того величезного вражіння, яке они зробили, та з розправ в північно-американській конгресі.

На доказ того можна навести хоч би лиш два уступи з бесід Пітта, котрі під деяким взглядом можуть мати ще й нині значіне, а котрі показують, що Пітт в своїх поглядах станув по стороні Американців і так посередно причинив ся до їх незалежності.

В 1765 році заявив Пітт в парламенті: „Право оподаткованя не прислугує ані правительству ані законодавній власті, бо всяка дань то лиш добровільний дарунок, котрий дає лиш сама палата послів (значить ся, заступники народу, отже сам нарід!) а при котрим учаєть вищої палати (палати панів) і корони єсть потрібна лиш задля самої форми. Низша палата однак заступає лиш нарід Великої Британії, отже може лиш то дарувати, що той нарід має. Але казати, що тога палата може розпоряджати майном Американців, то була би чиста безглуздість“. А в славній бесіді, яку Пітт — він тимчасом одержав достоїнство лорда Четем — виголосив з весни 1774 в палаті панів, сказано при кінці: „То було завжди моєю кричкою і непохитною гадкою, і я возьму єї з собою до гробу, що наш край не має ніякого права накладати податки на американські колонії. Таке оподатковане противить ся всім засадам справедливости і розуму державного; оно противить ся тому основному і вічному праву природи, яке містить ся в основних заколах британської конституції, а іменно, що все, що чоловік набув честним способом, єсть єго безусловним майном, котрим він може свободно розпоряджати, а котре без єго призволеня не сміє єму ніхто забирати“.

єї анонси а межі ними стрічаємо такий: „В перших днях грудня (старого стиля) зачне виходити в Одесі соціал-революційна газета „Гогос Землі“. Програма газети — програма партії „соціалістів-революціонерів“. — Сего хіба вже досить, щоби зрозуміти, що у нас би такої газети не вільно було видавати. Та й конституційна а тим більше самодержавна Росія то го би не дозволила.

А дальше знаходимо таку оповістку: „Провінціональне бюро петербургського комітету партії соціалістів-революціонерів предкладає всім провінціональним комітетам, бажаючим увійти в зносини по причині набутя видань комітету і других справ, відносити ся письменно в редакцію газети „Син Отечества“ з надписом на внутрішній куверті: „Для провінціонального бюро“. Хібаж се не зовсім явний зазив до соціально-революційної організації?

Придивім же ся тепер часті редакційній. Тут на першій місці під датою 29 падолиста (12 грудня) стаття під заголовком: „Хто ворохобник?“ а в ній такі вельми характеристичні уступи:

В послідних днях ходила уперта чутка о близькій відставці П. П. Дурново (міністра справ внутрішних). Але чутка тога була очевидно лиш виразом загального бажаня, щоби з дороги ведучої до освободженя уступив ся той ненавистний чоловік, для котрого нема нічого євятого і цінного крім личної честливости і личної кар'єри... Дурново не лиш не уступає і не думає уступати, але противно бере на себе євмілу і неблагородну задачу спасти і укріпити побите, но на жаль ще недобите народом самодержавіе...

А дальше каже ся: По помилає ся злий євнух російської свободи: нинішня Росія то не Росія 80-их років. Суспільна самосвідомість вже пробудила ся і єї не обманути і не

Для доповненя єї історичної пригадки додамо тут ще, що англійський парламент в порозуміню з міністерством ухвалив побирати в американських колоніях таксу стемплеву і завів там стемпльований папір. То викликало велике обурєне в 13 північно-американських провінціях, котрі скликали конгрес і ухвалили противити ся тому всіми силами. Пізнійше знесло англійське правительство тогу таксу, але парламент застеріг собі мимо того право накладати податок на колонії. Се як і иньші пізнійші події стали ся причиною, що давні колонії відорвали ся від матерного краю і основали окрему державу під назвою Сполучених Держав північної Америки.

Але вернім назад до Пітсбурга. На тім місці, де колись стояли цраліси, стоїть нині по обох боках сутечних рік ліс домів, ліс фабричних бовдурів, з котрих безнастанно підіймають ся хмари диму, на берегах євнтавних і мутних від намулу рік, по котрих плавають пароходи і лодки з набором, стоять доки і фабрики заліза, чорнила і коксові печі, вальківні, ливарні і ковальні на богато кілометрів одні при других; вижнини підносять ся майже від самих берегів стрімєю в гору на сто і більше метрів так, що рівний ґрунт під будову промислових заведєнь треба було насамперед розкопанем горбів приготувати. Під конець клина межі ріками вижнина спадає чим раз більше і тут на плоскім кінці побудовано ся торговельне місто з вузькими улицями, а що Пітсбург ставав цораз більший, то місто перенесло ся поза обі ріки і поза Мононгагелею поробили ся передмістя Бермінгем і полудневий Пітсбург а поза Алегені місто Алегені, сполучені многими мостами. Ціле місто має тепер около 800.000 жителів, а що для тих людей все-таки було за мало місця, то побудовано й тут подібно як в Нью-Йорку високі на двацять або й двацятьцять поверхів дерихмари.

(Конець буде).

успирити ніяким цербером ні з лисіми ні з вовчими хвостами...

Правительство ґр. Вітте увидівши, що обманьство не удало ся, сховало поспішно лисій хвіст а вискалило свої вовчі зуби... Наконець каже ся в тій статії: Хто же після того справдешний ворохобник? Відповідь на то питанє не підлягає для нас ні найменшому сумнівови. Панове Вітте і Дурново в наших очах не лиш ворохобники против народа, але й заговірники і злові провокатори. І ми твердо віримо, що час мести вже близький; все, що уперто і сліпо ставить ся на дорозі народного подвигу до свободи і права, буде небавком немилосердно зметене могучим потоком революції.

В подібнім дусі писані й другі статії. Нехай же тепер хтось каже, що в Росії нема революції! Так певно не можна би було писати за недавного ще самодержавія, так не вільно би було писати хоч би й в конституційній Росії. Так можна писати хіба в часах загальної революції, а що она єсть в Росії, се річ вже певна.

Вісті політичні.

До ситуації на Угорщині. — Подія в Росії. — Греція а Румуня.

Як доносять з Відня, заносить ся на компроміє межі угорською коаліцією а Короною в справі мадярської команди. Бар. Феєрварі був вчєра знову на аудієнції у цєсаря і стануло на тім, що парламент дня 19 с. м. буде відкочений, але тимчасом ведуть ся переговори дальше. Переговори веде Сель а в єго імени також і Люкач. Кажуть, що коаліція зрече ся своїм жадань в справі мадярської команди а за то одержить кєнцєсі на иньших полях, іменно же має криза кінчити ся тим, що правительство відступить від проекту заведєня загального права виборчого, котрого Мадяри дуже боять ся, а зато буде право виборче лиш розширене, очевидно в той спосіб, щоби Мадяри нічого не потеріли.

З Росії надходять всі вісті на одну нуту: хаос, бунт, революція. Сим разом проявила ся революція в повній силі в Ризі. До N. fr. Presse доносять з Петербурга, що страйкуюча служба залізнична доставила селянам поїзд, котрим они вибрались до Риги. По дорозі прийшло до бійки з войском, але селяни остаточно дістали ся до Риги. Войско повитало їх там машинними карабінами і 9 селян убито. До селян прилучили ся і иньші революціоністи і цустили ся до міста. Всі правительственні будинки знищено. Розпочато бомбардованє Риги від сторони Либави.

До Берлина насіла знов з Петербурга через Ейдкуни така вість: Рига відтита зовсім від держави. Після насівших єкупих вістий у всіх тамошних фабриках настав страйк, лиш водопроводи і стация електрична єуть в руху. Узброєні робітники не перепускають навіть возів. Рух товарний відбуває ся лиш водою. Сторожка робітнича не пускає нікого до міста.

„Син Отечества“ поміщає слідуєчу телеграму інфляндського губернатора Свєкєнева до міністра справ внутрішних: „Рига 10. Команди всіх річних кораблів застрайкували. З прибуваючими кораблями нема ніякого сполучєня. Треба конче вислати один кружляк і два торпедовці. Войско вислати водною дорогою. Ско-

ре прислане значної кількості війська коначне. Ваших кур'єрів зловлено в місцевості Волк". Тота сама газета доносить, що Лотисі ідуть до Риги і сполучають ся з робітниками. Правительственні будинки горять. Дворець і уряд телеграфічний в руках ворохообників. З Либави виславо военні кораблі до Риги.

Румунський міністер справ заграничних відповідаючи на інтерпеляцію в справі конфлікту Румунії з Грецією, заявив, що відносини не змінили ся. Візита, яку зробив румунський посол грецькому королеви у Відні, єсть без значіння. Доки грецькі ватаги розбишаків будуть убивати і рабувати Румунів в Македонії, доти не буде мира mezi нами а королівством грецьким. Ужнемо всяких способів, щоби дати Греції почути наш гнів.

Н О В И Н И.

Львів, дня 16-го грудня 1905.

— **Іменования.** Ц. к. Міністерство торговлі іменувало почтових офіціялів Кар. Бубера в Городку, Стеф. Ортинського, Войт. Дуяновича, Фел. Кольмера і Стаа. Остафільського у Львові, Кар. Бохніга, Генр. Радомского і Ів. Бачинського в Кракові старшими офіціялами почтовими, асистента Іос. Трібу у Львові почтовим офіціялом, а галицька дирекція почт і телеграфів подішляла їх в дотеперішних місцях службових.

— **Ц. к. краєва рада шкільна затвердила** вибір дра Тадея Мандибуря, управителя мужескої учит. семінарії в Заліщиках на містопредседателя окружної ради шкільної в Заліщиках, а о. Григ. Василькевича і о. Ігн. Лоницького на відпоручників повітової ради до окр. ради шкільної в Старім Самборі; — іменувала Вит. Висоцкого заступником учителя в гімназії в Золочеві і перенесла заст. учителя дра Брон. Сабата з I. реальної школи до VII. гімназії у Львові.

— **Підвишене платні почтовій службі** має наступити небагом, а на ту ціль має правительство підвишити оплату від листів о 2 с., від переписних листків о 1 с., а від телеграм буде побирати за обовязкову посвідку по 10 с. Що то підвишене порта в цілости буде могло покрити видаток на побільшене плати почтовим функціонарим, доказує естагнетика почтового руху. В місяці вересні с. р. надано у Львові 1,405,748 звичайних листів, 1,164,990 переписних листків, а телеграмів 24,681 і крім того тисячі поручених листів і т. п. Прийшло до Львова: 453,673 звичайних листів, 461,595 переписних листків, 28,094 телеграмів і т. д. Підвишка порта лише від звичайних листів, переписних листків і телеграм, котрі прийшли до Львова і вийшли зі Львова, принесла би в тім однім місяці около 60,000 К.

— **З львівської архієпархії.** Дійствними радниками митроп. консисторії іменовані оо. крид. Иосиф Ших з Відня, Мих. Кульматичкий з Городка, Анаг. Долинський з Бродів і Ом. Мизь з Зборова. — Крилошанські відзнаки дістав окружний інспектор народних шкільн. о. Вас. Навроцький в Долині. — Завідательства царохій одержали: Ник. Стрільбицкий в Сороках, Клявд. Свіжинський в Десятині, Іван Біляк в Мшанці, Иос. Макаревич в Сасові і Іван Прийма в Чемериннях. — Канон. інституцію одержали оо.: Ром. Зарицкий на Івачів, Іпол. Хомян на Дмитровичі, Ант. Рудничкий на Іранчу вел. і Теод. Кузьмів на Підгірці. — Реченець для рукополаганя установлено на день 18 грудня. Просьби треба внести до дня 15 грудня.

— **Нові кардинали і єпископи.** На тайнім консисторії, який онюгда відбув ся в Римі, предложив папа іменования нових кардиналів і єпископів. Кардиналами іменовані: майордомус Ватикану Каджяно де Авезде, архієпископ в Ріо де Жанейро Аркверде де Альбукерке Кавалеанті, архієпископ з Ерляв Шамаша і архієпископ з Севілли Сіноль. Єпископ з Білгорода королівського др. Юлії Вароші став іменований архієпископом Кальочі, Людвик Балас іменований єпископом

Рожнави, гр. Зіхи єпископом в Пятицерквах, др. Бея Маєр єпископом в Сатмарі, а др. Отокар Прогаска єпископом в Білгороді королівським.

— **Дрібні вісти.** З Женевы доносять, що убийник цїсаревой Єлісаветы, Люкені. збожеволів; хотів убити директора вязниці. — В Дрогобичи арештовано возного тамошного староства. Яна Гавловского, що украв з бюрка секретаря Криси сто кількадесят корон. — Відпоручниками міської ради у Львові до краєвої ради шкільної вибрано передвчера дра Теофіля Цесельского 44 голосами, а 21 голосів одержав дир. Прухницький. — Др. Марк. Мисинський, радник висшого суду краєвого у Львові і радний міста Львова, покликаний до служби в Найвишнім трибуналі касаційнім.

— **Сильні вітри** лютили ся в Галичині дня 13 грудня в полудне і в ночи. Поспішний поїзд, що приходить зі Львова до Кракова о 9-ій годині 38 минут вечером, занізнив ся з тої причини о цілу годину, в наслідок чого дирекція північної залїзниці мусїла устроїти другий поїзд, котрий виїхав о годині 11 в ночи з подорожними спізненого львівского поїзду. Подібно і віденьський поїзд прибув до Кракова з 13-мінутним опізненем. Вихор ушкодив також телефонічну лінію mezi Львовом і Краковом, в наслідок чого телефонічне получене між тими містами було дня 13 і 14 с. м. перерване.

— **Наглого напаву божевільности** дістав передвчера дозорець дому при ул. Коперника ч. 14 Михайло Левич. Нещастного віддала поліція в ошкє комісарятові П. дільниць, аби его умістив в заведеню для божевільних в Кульнаркові.

— **Відвдичив ся...** До мешканя Стефана Патія дозорця каменїці при ул. Личаківській ч. 39 у Львові, прийшов онюгда по полудни его знакомий Никола Баладїй, денний зарібник, аби трохи загрїти ся. Коли однако Патїй виїшли на хвилю з мешканя, виїшов з него також неприємний до самоти Баладїй, забираючи собі до товариства з кишенї камізольки Патїя годинник з запущоком.

— **Новий Мойсей.** У французькій місцевості Шаго Гонтїє кинула ся дня 11 с. м. молода наймичка, зведена своїм господарем, в ріку Маєну, щоб покрити свій сором самоубійством. На ріці були однак рыбаки, котрі кинулись єї ратувати. Та на свое велике диво запримили спасителя, що нещастна повила в ріці дитину. Матір і дитину перевезено до шпиталю, де обоє находять ся зовсім здорові. Дитину на спомин незвичайного приходу на світ названо — Мойсеем.

— **Пригода Сарп Бергард.** Сару Бергард, звістку артистку разом з цілою трупою обкидала публіка в канадїйським місті Кібек гнилыми яйцями за обидливий вислів великої артистки про кібецьку публіку. Одному акторови розбилося гниле яйце на лиці.

— **Достойні грачі в Монте Карльо.** До берлінського Tageblatt у пишуть: В салях рулетних: Великий князь Николай, переходячи від одного стола до другого, кладе найвишчу ставку, не вижидючи висаїду. Грає рівночасно на чотирох столах, а на случай виграня велить гроші задержати, поки не верне знов до того стола. Денно тратить він 100,000 франків. — Наслідник шведского престолоа ставить цілими годинами по пять франків, причім зводить зі старими жінками дуже часто горячі словні перепалки. — При столі trente-et-quatre: російський великий князь Кирило з своєю жінкою. Они грають малими ставками і що хвилини перечислюють люїдорі, які держать в руці. При тім обоє не мають рішучо поведженя, що вповні оправдує пословицю про тих, що мають щастє в любови. — При другім столі trente-et-quatre сидить малий, грубенський франкфуртський купець з двома негарними дамами. Він грає тисячфранковими банкнотами, а жінки бляшками. Спершу виграв він кілька разів по 12 тисяч франків, аж ось щастє відвертає ся від него і він раз по раз програє. До него відзиває ся одна жінка піднесеним роздратованим голосом: „Перестань же на хвилину ставити, за нами знов стоять краєни, при них не зможем ніколи виграти“. Показує ся, що краєнми були князь Бернард майнінгенський і его жінка ШПарльотта. Обоє сейчас щезли. — Виходячи з салї, бачу, як шведський престолонаслідник живо розмавляє з великим князем Ни-

колаєм. Я зупинив ся; здалека справді єсмїшно було глядіти, як Николай що хвилинки зупинював престолонаслідника, щоби сконтролювати свої ставки на рулетках.

† **Померли:** В Спїаві Лев Вентковський, радник суду краєвого; — в Рудниках Володимир Загурекій, властитель більшої посїлости, презес повітової каси щадничой в Снятинї в 60-ім році жытя.

Телеграми.

Відень 16 грудня. На нинїшнім засїданю поставив пос. Кремпа інтерпеляцію в справі директора учительської семінарїї в Коросні. Бар. Гавч відповідав на інтерпеляції в справі послїдних арештовань в Чехії.

Відень 16 грудня. Приїхав тут Є. Е. п. Намістник Галичини гр. Андрей Потоцький.

Берлин 16 грудня. З Петербурга доносять через Ейдкуни: Рада робітничя, головний комітет селяньского конгрєсу, центральний і організаційний комітет соціально-демократичной партії робітничой і центральний комітет партії соціально революційной оголосили манифєст, в котрім критикують поступованє правительства і обговорюють економічну ситуацію в Росії та заявляють відтак, що не будуть платити ніяких податків ані данин державних при контрактах купна і при уплаті будуть жадати лиш золота, при виплатах низше 5 рублів будуть приймати лиш дзвінку монету, що повибирають з кас оцадности і з банку державного вкладки та жадають виплати золотом. Наконєць заявляють, що не допустять до платности таких позичок державних, котрі заключено в часі, коли правительство веде отверту борбу з народом.

Петербург 16 грудня. Рада міністрів ухвалила зменшити бюджет маринарки на 1906 р. о 30 мільонів. У воронїській і полтавській губернії оголошено обострєний военний стан.

Льондон 16 грудня. До „Daily Telegr.“ доносять з Нагасакї в Японії. Російській пароход з 745 арештованими бунтівниками з Владивостока прибув тут в дорозі до Одеси. Залога оповїдає, що всюди там настали заворушеня і розрухи, котрі переносять ся також на хїнську територію.

Берлин 16 грудня. Петерб. аґенция телеграфічна доносять з Петербурга через Ейдкуни: Помішуванї в послїдних днях у всїяких газетах вісти, що Іркутск горить, що в Харбїні прийшло до борби mezi вірним а збунтованим войском, що також міста Харків і Єлисаветград горять, суть неправдиві.

Господарство, промисл і торговля.

— **Цїна збіжя у Львові** дня 15 грудня. Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшениця 8.— до 8:20; жито 6:10 до 6:30; овес 6:20 до 6:40; ячмінь пашний 6:10 до 6:40; ячмінь броварний 6:60 до 7.—; ріпак 11:50 до 11:75; льнянка — до —; горох до вареня 8:50 до 9:50; вика 7:70 до 8:20; бобик 6:30 до 6:50; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червона 50.— до 65.—; конюшина біла 50.— до 70.—; конюшина шведська 60.— до 75.—; тимопка 22.— до 28.—.

За редакцією відповїдає: Адам Креховецький.



Підставове речення: Кожний кусник мила з назвою „ШІХТ“ єсть під гаранцією чистий і без найменших шкідливих частий складових.

ШІХТА МИЛО

мило з „ОЛЕНЕМ“ або „КЛЮЧЕМ“

єсть найліпше

а в уживаню найдешевше, до всілякого біля і всякого праня.

Гаранція. 25.000 К заплатить фірма Жорж ШІХТ в Авсіг кождому, хто доведе, що мило з назвою „ШІХТ“ містить в собі які небудь шкідливі домішки.



Повне переконанє, що алтикарл

Тірого бальсам і центофолії масть

ві всіх внутренних терініях, інфлюенци, катарях, корчах, ріжнородних запаленях, ослабленях, забуренях в травленю, ранах, при всяких ушкодженнях тіла і т. д. і т. д.

Кождий при замовленю бальсаму або на спеціальне жаданє дістане гратіс книжочку з тисячами оригінальних подяк яко домовий порадник. — 12 малих або 6 подвійних фляшок бальсаму коштує 5 корон, 60 малих або 30 подвійних фляшок 15 корон. — 2 флякони масть центофолії 3-60 К франко разом з онакованєм.

Прошу адресовати:

Apotheker A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Тих, котрі наслідують і перепродують фальсифікати, будемо судово потягати до відвічальности.

Дістати можна у всіх більших антиках у Львові і на провінції.

БІЛЄТИ ІЗДИ

на всі залізницї **краєві і заграничні** продає

Агенція залізниць держ. Ст. Соколовского, Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.



5 корон і більше денного зарібку 5 корон.

Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготавляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної
ГОС. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерсбург 7. I.—469.

Головна агенція **ДНЕВНИКІВ**

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає пренумерату і оголошеня до всіх **ДНЕВНИКІВ** краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може **принимати** оголошеня виключно лиш ся агенція.